

长春市城市绿化和慢行系统建设方面取得显著成效

慢行中感知春城绿色魅力



吉林大路 本组图片 长春市绿化管理中心供图

近年来,长春市在城市绿化和慢行系统建设方面取得了显著成效。人民大街、吉林大路、南湖大路等主要街路的慢行系统不断完善,为市民提供了更加舒适、安全的出行环境,同时也让人们在慢行中充分感受到城市绿化的独特魅力。

人民大街:百年老街的绿色新貌

人民大街是长春市的文化和生态轴线,经过改造后,其慢行系统更加完善,绿化景观也得到了提升。通过拆墙透绿,原本生硬的围墙被绿篱灌木取代,形成了生态隔断,让整条大街更加疏朗大气。两侧人行道以杨树“小乘黑”为行道树,多数杨树胸径在40—45厘米以上,单株冠幅5米以上,可以覆盖慢行系统近60%的路幅宽度。

在慢行车道墙基一侧,增补了沙冷杉、红皮云杉、山杏等树种,在转角绿地、口袋公园精心设计彩化带,月季、大花海棠、超级风仙、繁星花等丰富多样的花卉错落有致,使得慢行小道四季景观出众。市民在行走中,既能感受到百年老街的历史韵味,又能享受到绿色生态带来的舒适与惬意。

吉林大路:绿色廊道与景观节点相得益彰

吉林大路的绿化及景观提升通过增绿、补绿、延绿等手段,构建了一条绿色屏障。道路两侧栽植了高大乔木,其中银中杨约632株、白榆约115株,撑起了园林植物的天际线,同时,沿线还打造了多个景观节点,运用造型树等为出行者带来了视觉上的享受。

南湖大路:绿色长廊与口袋公园并存

南湖大路作为长春市东西向的重要主干道,经过提升改造后,慢行系统得到了极大优化。道路两侧的绿化带经过重新规划,增加了绿量和层次感,形成了独特的绿色长廊。人们可以在两侧的慢行道上散步、慢跑、骑行等,享受自然风光。沿线还打造了多个驿站和口袋公园,为市民提供了休闲停留的好去处。在南湖大桥上,增设了24组花箱,栽植造型偃柏和大花海棠,在此处静观湖面碧波荡漾,赏树木婆娑起舞,深呼吸清新空气。漫步在南湖大路上,市民可以穿梭于绿树成

荫的街道和口袋公园之间,享受“曲径通幽”的惬意。

工农大路:绿荫美景伴行人

长春工农大路的慢行系统也是市民休闲漫步的好去处。两侧人行道以樟子松和紫丁香为主景。每到春季,紫丁香竞相绽放,淡紫色的花朵在枝头摇曳,阵阵花香扑鼻而来,为市民的出行增添了一份浪漫与惬意。樟子松四季常青,为道路提供了良好的遮荫效果。慢行系统的设计不仅注重景观效果,还兼顾了行人与非机动车的通行需求,道路平整宽敞,标识清晰。漫步其中,既能感受自然之美,又能享受宁静的出行体验。

如今,漫步在吉林大路、自由大路、迎宾路……人们会发现路面愈发平整,街边景色也愈发迷人,市民在行走中,既能锻炼身体,又能欣赏夏日的美景。城市街路的林荫道也备受青睐,夏季绿树成荫,体感温度明显降低,微风拂过,凉爽宜人,为市民增添了一份惬意与舒适。

据了解,长春市通过不断完善慢行系统和提升城市绿化水平,不仅为市民提供了更加便捷、舒适的出行环境,还让人们在日常生活中能够更好地亲近自然、享受自然。下一步,长春市绿化管理中心将继续推进所辖街路绿色景观建设和品质提升,让城市更加宜居、宜行。

城市晚报全媒体记者 吕闯



南湖大路



人民大街

守护虎豹家园 共筑生态平安

近日,东北虎豹国家公园管理局珲春分局将一面写有“护航虎豹栖息地 共筑生态平安盾”的锦旗,赠予省公安厅森林公安局珲春森林公安分局,感谢珲春森林公安分局长期以来在东北虎豹国家公园核心区维护生态资源安全工作中给予的鼎力支持与突出贡献。

多年来,珲春森林公安分局立足主责主业,与东北虎豹国家公园珲春分局紧密联动、高效协作,构建起“信息实时互通、工作协同配合、执法精准联动”的立体化协作机制。

通过无人机巡查与地面徒步巡逻相结合,实现重点区域全时段守护;针对非法盗猎、采伐及破坏栖息地等违法行为,始终保持“零容忍”态度,成功破获多起涉野生动物案件,有效震慑违法犯罪气焰。

在协作过程中,珲春森林公安分局始终冲锋在野生动物救助、森林火灾防范、涉林涉猎犯罪打击的第一线,以精湛的职业素养和高效的执行能力,为东北虎豹国家公园各项工作的顺利推进筑牢坚实后盾。

城市晚报全媒体记者 吕闯

司机自觉整改遇难题 巡逻民警来帮忙

近日,省公安厅交通管理总队高速公路延边支队巡逻六大队民警在执行巡逻任务时,途经寒葱岭服务区,发现一位驾驶员正蹲在车辆牌照位置,似乎在进行着什么操作。民警第一时间怀疑驾驶员可能在拆卸车辆牌照,便迅速前往查看情况。

经沟通得知,驾驶员此前在网上购买了汽车水箱防虫网,安装后发现从机器前盖垂下来的防虫网恰好遮挡住了牌照号。这位驾驶员交通法律意识较强,深知遮挡号牌是严重的交通违法行为,便在服务区停车,试图将

遮挡牌照部分的防虫网裁剪开。然而,他并未携带适用的工具,正发愁之际,看到了巡逻民警。

了解情况后,民警对驾驶员主动遵守交通法规的行为给予了充分肯定和赞扬。随后,民警立即从警车上后厢拿出剪刀、螺丝刀等工具,与驾驶员一同对防虫网进行裁剪和重新安装。在民警的协助下,很快便完成了防虫网的改造安装工作,既保证了防虫网的正常使用,又确保了车辆号牌清晰完整,不被遮挡。

城市晚报全媒体记者 吕闯

货车司机为逃避检查藏进农田 原来不光超载还装了“飞机轮”

近期,省公安厅交通管理总队高速公路吉林支队在货车违法专项整治中,查处一起既滑稽又典型的违法案件——货车司机为逃避超载检查,不仅给车辆装“飞机轮”闯关,还在民警到来时慌不择路躲进农田,全程被电子监控清晰记录。

7月15日23时许,沈吉高速一收费站的监控画面显示,一辆重型货车在计重车道反复“挪位”称重,形迹十分可疑。高速公路吉林支队指挥调度大队通过视频巡查锁定该车辆,随即指令巡逻三大队民警出警。

民警赶到现场时,货车孤

零零停在车道内,驾驶员却“人间蒸发”。正当民警排查时,监控画面捕捉到了滑稽一幕:附近农田内景观设施后蜷缩着一名男子,时不时探头张望,正是该车司机。原来,他看到民警出警,知道车辆超载且装了“飞机轮”(逃避计重的违规装置),情急之下钻进去想“蒙混过关”。

经查,该车超载29%,且因安装“飞机轮”属于私自改装,民警依法对其超载10%未达30%的违法行为处以罚款500元的处罚,驾驶证记1分。车辆改装问题则移交省交通运输综合行政执法局处理。

城市晚报全媒体记者 吕闯

刚过科一就敢上高速公路练车 两名驾驶人因心存侥幸付出法律代价

近日,省公安厅交通管理总队高速公路吉林支队巡逻六大队民警在执勤时,在同一日相继查处两起无证驾驶案件,两名驾驶人因心存侥幸付出了法律代价,再次给心存侥幸者敲响了警钟。

当日10时许,民警在东湖收费站检查时,发现车牌号为豫P7***小型汽车驾驶人温某存在异常。经核查,温某的驾驶证处于注销可恢复状态,此时其并不具备驾驶资格,属于无证驾驶。据温某交代,他此次驾车前往梅河口市,正是为了参加科目一考试以恢复驾驶证,却因违反交通安全法规,抱着侥幸心理驾车上路。根据相关规定,民警依法对温某作出

罚款2000元的处罚。

14时30分,民警在梅河口南收费站对车牌号为吉B9***的小型轿车检查时再次发现问题。核查显示,该车年检已过期,而驾驶人张某在民警要求出示驾驶证时支支吾吾,最终承认自己并未取得机动车驾驶证。张某称,自己已报名考取驾驶证且通过科目一,此次上高速公路是想“练练手”,没想到首次驾车上路就被查获,对此十分后悔。经核验,该车交强险无问题,民警遂扣留车辆,并对张某未取得驾驶证驾驶机动车、车辆未按规定检验两项违法行为,作出行政处罚。

城市晚报全媒体记者 吕闯